

MINTAROBCKUÚ PAÚOH

БЕСПЛАТНО

12+

муниципальная газета №07 (148) 23 мая 2025 года

ПАТРИОТ ОТЕЧЕСТВА

1мая-легендарнаядата, Праздник Весны и труда. Это день, когда в советскую эпоху патриотические парады рабочих содрогали землю, а знамена и вымпелы проходили по всем улицам огромной страны.

Демонстрации и шествия заполняли каждую площадь, стадион, школу, дом культуры, те места, которые построили и в которых трудились передовые коллективы страны.

Первомай - это синоним громких и емких лозунгов и речевок. Вы только послушайте и вспомните их: «Да здравствует 1 Мая», «Село в порядке - страна в достатке», «Когда мы едины, мы непобедимы», «Мир дрожит, а мы крепчаем. Поздравляем с 1 Мая!».

Да-а, советская эпоха для многих людей, особенно старшего поколения, осталась в памяти как что-то неуловимое, светлое, доброе и всегда стабильное. В то время все друг другу были товарищами.

А что же происходит в настоящем, какой сейчас Первомай? Сегодня он по-прежнему воспринимается как очень красивый, советский праздник, который отмечен особым чувством солидарности всех, кто свои трудом создает будущее! И сегодня этот праздник преображается. ЭТОМ году Первомайский ежегодный патриотической песни конкурс стал Фестивалем-конкурсом «ПАТРИОТ ОТЕЧЕСТВА»,



который прошел в рамках празднования 80-летия Великой Победы в Великой Отечественной войне, Года защитника Отечества. Фестиваль-конкурс объединил людей разных народов и





национальностей. Приангарье -Кировск: дружба через расстояния. Иркутская область взяла шефство над городом Кировском, который находится в Луганской Народной Республике.

Песни и композиции военных лет... Они звучали в окопах и на передовой, поднимали бойцов в атаку, согревали сердца в минуты затишья. Сегодня они звучат для нас как живая история, как голос тех, кто подарил нам мирное небо.

В первый майский день стар млад собрались в уютном И гостеприимном зале Дома «Восход» культуры поселка Жигалово, чтобы через музыку и слово вспомнить и почтить героев, передать эту священную память новым поколениям. Фестиваль самодеятельного творчества «Патриот Отечества» объединил почитателей театрализованных постановок «Песня в солдатской шинели». танцевального флешмоба «Мир на Земле»

военно-патриотической песни на земле, опаленной огнем.

Коллективами художественной самодеятельности и отдельными исполнителями были представлены более 50 творческих номеров в очном и дистанционном формате. Участниками стали не только жители Жигаловского района, но и артисты из Кировска Луганской Народной Республики.

На сцене выступали люди разного возраста и социального статуса, но всех их объединяло одно - любовь к своей стране. На протяжении всего мероприятия звучали песни военных лет, современные композиции, посвященные солдатскому подвигу и другие.

Жюри отметили высокий уровень исполнительского мастерства победителей Фестиваля «Патриот Отечества». Победителями Фестиваля стали:

1 ГРУППА: 7-11 лет

НОМИНАЦИЯ: ВОКАЛ СОЛО

І место - Бондаренко Анна (руководитель Прошутинская Надежда, Пьяных Людмила) д/с N12 «Якорек», п. Жигалово;

II место - Рачкован Злата (руководитель Зилятова Любовь) Дом творчества, п. Жигалово;

III место - Мурзин Тимофей (Зилятова Любовь) Дом творчества, п. Жигалово;

III место - Бырдина София (Одарченко Елена) МО городской округ город Кировск, ЛНР, «КГДК».

НОМИНАЦИЯ: ВОКАЛЬНЫЕ АНСАМБЛИ

I место - Ансамбль «Звукозавры» (руководитель Уманец Елизавета) Дом творчества, п. Жигалово;

II место - Ансамбль «Фасольки» (Зилятова Любовь) Дом творчества, п. Жигалово;

III место - Ансамбль «Созвездие» (Зилятова Любовь) Дом творчества, п. Жигалово.

2 ГРУППА: УЧАСТНИКИ ОТ 12-16 лет

НОМИНАЦИЯ: ВОКАЛ СОЛО

II место - Кальянова Анастасия (руководитель Уманец Елизавета) Дом творчества, п. Жигалово;

НОМИНАЦИЯ: ВОКАЛЬНЫЕ АНСАМБЛИ

І место - Квартет «МЕЛОДИЯ» (руководитель Грицунова Наталья) МО городской округ город Кировск, ЛНР, МБУ «КГДК»;

I место - Вокальное трио «Талисман» (Конторских Виктория) Дом творчества, п. Жигалово;

II место - Творческое объединение «Волшебники двора» (Маренкова Анжелика) МО городской округ







город Кировск, ЛНР, ЦВР «Синяя птица»;

II место - Ансамбль «Soul music» (Уманец Елизавета) Дом творчества, п. Жигалово;

III место - Коллектив учащихся 5б класса (Андреева Татьяна) Жигаловская школа №1.

3 ГРУППА -17-35 лет

НОМИНАЦИЯ: ВОКАЛ СОЛО

I место - Верхозина Маргарита, р.п. Жигалово.

4 ГРУППА - 36 и старше НОМИНАЦИЯ: ВОКАЛ СОЛО

I место - Константинов Иосиф, р.п. Жигалово;

II место - Казначеева Людмила, МО городской округ город Кировск,

ЛНР, «КГДК»;

II место - Хохрякова Ирина, р.п. Жигалово;

III место - Турпитко Сергей, МО городской округ город Кировск, ЛНР, «КГДК»;

III место - Жучева Галина, «Тимошинский КИЦ «Сибирячка» с.Тимошино.

НОМИНАЦИЯ: ВОКАЛЬНЫЕ АНСАМБЛИ

I место - Народный хоровой коллектив ветеранов «Вдохновение» (руководитель Лебедев Сергей) МДК «Восход» р.п. Жигалово;

II место - Ансамбль «Рябинушка» (Жучева Галина) «Тимошинский КИЦ «Сибирячка» с.Тимошино;

III место - Вокальный ансамбль «Ветераночка» (Нечаева Зинаида) МДК «Восход» р.п. Жигалово.

5 ГРУППА - УЧАСТНИКИ СМЕШАННЫХ ВОЗРАСТОВ

НОМИНАЦИЯ: ВОКАЛЬНЫЕ АНСАМБЛИ

І место - Вокальный ансамбль «Радуга» (руководитель Полещук Елена) Знаменский КИЦ «Юность» Нижнеслободский сельский клуб;

II место - Вокальный дуэт «Жемчужина» (Абросимова Елена) Знаменский культурно-информационный центр «Юность» с. Знаменка;

III место - Вокальный ансамбль «Родные голоса» (Мурзина Надежда) Дом творчества п. Жигалово.

Сильнейший эмоциональный накал и гордость за свою Великую и Малую Родину переполняли зал. Отрадно было чувствовать, с каким искренним патриотическим напором и старанием исполняли произведения участники Фестиваля, а благодарный зритель восторженно аплодировал каждому выступлению. огромный эмоциональный заряд, который постоянно шел в зал и держал в напряжении в течение всего конкурса, был полон энергии патриотизма, чувства любви к своей стране.

Дети, подростки, взрослые не просто выступали - они проживали события военных лет, пропуская их через себя, прочувствованно и эмоционально. Искренняя и живая подача событий военных и послевоенных лет не оставила зрителей равнодушными.

Люди!

Покуда сердца стучатся, помните!

Какою ценой завоевано счастье, пожалуйста, помните!

(Р. Рождественский, отрывок из поэмы «Реквием»)



Евдокия Наумова, ведущий методист по организационно-досуговой деятельности

Новости агробизнесобразования

В Дальнезакорской средней школе продолжается работа реализации активная ПО модели агробизнесобразования. Ученики приняли участие областной научно-практической конференции «Будущий хозяин земли». Были представлены работы в трех секциях. В секции «Первые шаги в аграрной науке» было всего представлено 13 исследовательских работ. Ученица 5 класса Петрова Алина стала победителем, представив работу «Влияние условий выращивания на урожайность тыквы». Ученица 5 класса Одокиенко Анастасия отмечена дипломом в номинации «За социальную значимость», представив работу «Санберри в моем огороде». Руководителем работ является учитель технологии Элла Дулова. В секции «Животноводство» было представлено 5 работ. Ученик 7 класса Калашников Константин стал победителем, представив работу «Инкубатор - чудеса превращения» (руководитель Марина Бычкова). В секции «Растениеводство» были представлены 18 работ. Ученица 8 класса Павлова Яна была отмечена дипломом в номинации «За убедительную защиту» (руководитель Элла Дулова).

В течение всего учебного года центр образования «Точка роста» также работал на реализацию программ агротехнологической направленности. Результатом работы стало проведение 4 апреля районного методического дня «Агрошкола-2025» для обучающихся и педагогов школ района. По традиции гостей встречали караваем и русским народным танцем. В программе были представлены учебные и исследовательские проекты «Санберри в моём огороде» (Одокиенко Анастасия, 5 класс), «Кладония вкуса» (Скумс Дарья, 7 класс), «Инкубатор своими руками» (Калашников Константин, 7 класс). Необычная плодовая культура, чипсы из оленьего лишайника, работа самодельного инкубатора вызвали живой интерес как детей, так и взрослых. Гости школы стали участниками мастер-классов по выращиванию микрозелени, определению кислотности почвенного грунта, овоскопированию яиц, определению качества меда в домашних условиях, приготовлению Также ломашнегомайонеза. представлены







занимательные опыты с водой в естественно-научной лаборатории и способы сбора и проращивания семян в огородной мастерской. Мероприятие получило массу положительных отзывов от коллег, а главное от наших гостей - обучающихся других школ.

В настоящее время идет активная подготовка к традиционной весенней ярмарке «Закорская весна - 2025». На всех окнах школы зеленеет рассада разнообразных цветочных и овощных культур, заботливо выращиваемая нашими детьми. Птицеводы школы уже вывели и успешно реализовали цыплят пород «Пушкинская», «Ломан Браун», «Адлеровская серебристая». Наши цыплята пользуются большим спросом, поэтому мы уже получили массу заказов на выведение цыплят-бройлеров, утят породы «Стар 53». В школьной теплице уже выращивается зелень, редис, хрустящие огурчики-корнишоны. Мы надеемся вновь удивить всех гостей ярмарки разнообразием своей продукции и ждем всех в гости!

Медиа-центр Дальнезакорской средней школы







18 мая в селе Знаменка состоялся траурный митинг, посвящённый прощанию с Российским солдатом Сергеем Александровичем Подварковым, героически погибшим при выполнении воинского долга в ходе специальной военной операции.

Сергей Александрович родился 24 апреля 1983 года в селе Знаменка Жигаловского района. Здесь же он вырос и провёл своё детство. Он был четвёртым ребёнком в простой многодетной семье, где мама работала в сельском клубе, а папа трудился механизатором в колхозе «Знамя Советов».

Сергей отличался трудолюбивым характером, поскольку с раннего возраста привык к полевым работам и деревенскому быту. Он успешно справлялся с обязанностями на сенокосе и с содержанием большого домашнего хозяйства. Сергей учился в Знаменской средней школе и всегда был готов прийти на помощь любому, кто в этом нуждался.

После завершения школы он прошел курсы сварщика и уехал жить и работать в город Ангарск. Здесь он встретил девушку, в которую влюбился, у них родилось двое детей. В сентябре 2024 года Сергей принял решение и ушел добровольцем в зону специальной военной операции, а 9 января 2025 года трагически погиб при выполнении боевых задач. У Сергея остались двое несовершеннолетних детей.



Жители Жигаловского района выражают свои искренние соболезнования родным и близким Сергея Александровича Подваркова в связи с утратой любимого и дорогого члена семьи, настоящего героя. Пусть вечная память о нем останется в наших сердцах.

О запрете отжига сухой растительности и административной ответственности в случае выявления неиспользуемых участков сельскохозяйственного назначения

Управление Россельхознадзора по Иркутской области и Республике Бурятия рекомендует принять меры по соблюдению Правил противопожарного режима в Российской Федерации:

- о запрете устраивать свалки горючих отходов на землях сельскохозяйственного назначения;
- при необходимости в полевых условиях хранения и заправки нефтепродуктами автомобилей, другой техники и технологического оборудования, осуществлять ее на специальных площадках, очищенных от сухой травы, горючего мусора и опаханных полосой шириной не менее 4 метров, или на пахоте на расстоянии 100 метров от токов, стогов сена и соломы, хлебных массивов и других сельскохозяйственных культур и не менее 50 метров от строений;
- о запрете сеять колосовые культуры в границах полос отвода и охранных зонах железных дорог, а также в границах полос отвода автомобильных дорог. О необходимости размещения на расстоянии не менее 30 метров от хлебных массивов копн скошенной травы на этих полосах;
- о запрете выжигания сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков на землях сельскохозяйственного назначения, землях запаса и землях населенных пунктов;
- о необходимости принятия мер по защите сельскохозяйственных угодий от зарастания сорной растительностью и своевременному проведению сенокошения на сенокосах;
- провести опахивание сельскохозяйственных угодий, примыкающих к дорогам, населенным

пунктам, нефте-газопроводам и лесам.

Напоминаем, что наличие сухостоя сорных растений на землях сельскохозяйственного назначения может стать причиной пожаров, которые могут привести к уничтожению плодородного слоя почвы, причинить вред здоровью и жизни граждан, а также объекту животного мира.

За зарастание земельных участков сорной и древесно-кустарниковой растительностью частью 2 статьи 8.7 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность, суммы административных штрафов по данному виду составляют на граждан 20-50 тыс. рублей, на должностных лиц 50-100 тыс.руб., на юридических лиц 400-700 тыс.руб.

Правообладателям в период пожароопасного сезона необходимо провести очистку земельных участков от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов.

Соблюдение и проведение правообладателями всех мер пожарной безопасности на землях сельскохозяйственного назначения позволит предотвратить возникновение пожаров и не навредить земле, как одному из важнейших компонентов окружающей среды.

8 (3952) 559-530, zemnadzor@38fsvps.ru в г. Иркутске по адресу: ул. Рабочая, д.2А

8 (3012) 464-336, 441-751, zemnadzorrb@38fsvps.ru в г. Улан-Удэ по адресу: ул. Хахалова, д.4Б

Управление Россельхознадзора по Иркутской области и Республике Бурятия

НЕ ПРОФЕССИЯ, А ПРИЗВАНИЕ!

Давайте тихонечко, давайте мы трепетно Кулисы сейчас распахнем. И в царство культуры - волшебное, дивное, На цыпочках тихо войдем. Нас магия сцены закружит неистово. Давайте отправимся в путь, Чтоб в мир удивительный, прекрасный, живительный Хотя бы глазком заглянуть...

Уметь создавать и хранить прекрасное, нести искусство людям - это особый дар и великое призвание!

25 марта поздравления с профессиональным праздником принимали люди, которые трудятся на ниве искусства, бережно хранят и приумножают наше культурное наследие. Благодаря работникам культуры живет и развивается духовность нашего общества, обогащаются его традиции и ценности. Это не просто работа, это призвание вдохновлять и помогать увидеть мир в новых красках. Мастерство этих творческих людей создает неповторимую атмосферу, которая наполняет наши сердца теплом и светом.

Торжественный день в уютном и просторном зале Дома культуры «Восход» собрал всю творческую семью нашего района. Здесь собрались яркие, инициативные, увлеченные люди - сотрудники библиотек, деятели организаций, концертных специалисты культуры, сельских культурно-досуговых центров, коллективы художественной самодеятельности. Именно они открывают новые таланты, прививают

любовь к прекрасному!

Эти люди каждый праздник дарят радость и хорошее настроение, своим талантом, вдохновением искрометностью наполняют нашу жизнь неизгладимыми впечатлениями. Они танцуют и поют, сочиняют стихи, пишут музыку, организуют мероприятия и концерты, создают театральные постановки, а значит, верно, и беззаветно служат культуре!

В преддверии празднования Дня работника культуры прошел І этап районного конкурса профессионального специалистов культурно-досуговых учреждений Жигаловского района «Лучший по профессии». В нем приняли участие 13 специалистов. основании присланных видеоматериалов и портфолио во II очный этап, который состоялся 25 марта, «пробились» 8 самых сильных конкурсантов. Организаторами конкурса были подготовлены для них 4 испытания:

- 1. Визитная карточка «Мой выбор Культура!»;
- Видеоматериал своем учреждении,

сопровождающийся рассказом, песней и стихами;

«Мой будущий Видеоролик социальнокультурный проект»;

крыльях таланта» - показ личных способностей в одном из жанров самодеятельного народного творчества.

На каждом этапе конкурсанты демонстрировали свои творческие и профессиональные умения и навыки, которые необходимы, чтобы эффективно и качественно организовать досуг для различных категорий населения.

На суд зрителей и жюри конкурсанты представили яркие истории о себе, своем призвании и творческом пути. Они читали монологи, танцевали, показывали мини-постановки, блистали чувством юмора.

Жюри по достоинству оценило мастерство и профессионализм каждого участника.

Лучшими мастерами своего дела стали:

- Алферова Галина, культурно-информационный центр «Русь» села Дальняя Закора;
- Лосева Ирина, культурно-информационный центр «Юность» села Знаменка;
- Полещук Елена, Нижне-Слободский филиал Знаменского культурно-информационного «Юность»;
- Агеева Светлана, культурно-информационный центр «Исток» села Петрово.

Церемония награждения победителей состоялась на праздничном концерте, посвященном Дню работника культуры.

Концерт начался с теплых слов в адрес виновников муниципального образования торжества. Мэр «Жигаловский район» Игорь Федоровский и глава Жигаловского муниципального образования Дмитрий Лунев сердечно поздравили работников культуры с профессиональным праздником и отметили важность их работы. Также они подчеркнули вклад работников культуры в сохранение и развитие культурного наследия, и поддержку творческих инициатив. Они пожелали им успехов, здоровья, счастья и дальнейших творческих свершений.

В этот день было сказано немало добрых слов, поздравлений и искренних прозвучало МНОГО пожеланий в адрес работников культуры, ведь эта профессия - особая, потому что невозможно быть в этой профессии и не отдавать ей все силы, знания и талант.

Праздничный день продолжили яркие номера в исполнении лучших коллективов и сольных артистов поселка. Концертная программа стала настоящим праздником для всех присутствующих, позволяя каждому ощутить, как тесно переплетены





судьбы и как важна работа, которую делают творцы культуры. Их талант и преданность делу вдохновляют, наполняя жизнь смыслом и радостью. В этот день мы все стали свидетелем того, как искусство объединяет, вдохновляет и дарит надежду в светлое будущее!

Я не знаю работников культуры, которые бы горели и творили точечно, исключительно в стенах культурно-досугового учреждения. Не такие мы люди, чтобы сдерживать и контролировать свою творческую

энергию. Поэтому и дома, и на отдыхе, и в гостях, да в любой жизненной ситуации она непременно проявляется. Так же как и главная примета нашей профессии - неизменная доброжелательная улыбка на лице, которая создает хорошее настроение, объединяет людей и делает их лучше. Я уверена, если бы весь мир взял ее на вооружение, праздник царил бы повсюду на земле, а не только там, где есть работники культуры.



Евдокия Наумова, ведущий методист по организационно-досуговой деятельности и народному творчеству МКУК МДК «Восход» р.п. Жигалово Фото автора

СПЕШИТЕ ДЕЛАТЬ ДОБРО

Рубрика районного совета ветеранов образования

Необычное мероприятие в Знаменской школе



10 апреля ученики Знаменской школы оказались на необычном мероприятии. Приглашенные в школьную библиотеку ребята были в изумлении - перед ними во всю стену открылась композиция, в центре которой - портрет Анатолия Викторовича Кустова, нашего поэта-земляка!

Авторами — создателями композиции являются ученицы 10 класса Данилина Маргарита и Пономарева Ева. Они тепло приветствовали всех и с удовольствием рассказали о своем проекте «Творчество из глубин: портрет земляка»:

Пономарева Ева: «Основой нашей композиции является, конечно же, портрет Анатолия Викторовича Кустова. Он родился и вырос в селе Знаменка, здесь прошло его детство и юность, окончил нашу Знаменскую школу.

Анатолий Викторович - талантливый поэт, его творчество отражает глубину чувств человека, любовь и привязанность к своей малой родине, что особенно важно для нас, молодежи».



Данилина Маргарита: «Берёза - как символ нашей родины - неслучайна в композиции, ведь в строках стихотворений поэта часто встречается образ берёзы. «Здесь стежками-дорожками устало бродит грусть, Красуется сережками берёзовая Русь...». А образ берёзы является особым в классической русской литературе. Он символизирует чистоту, красоту и любовь к родине»

Пономарева Ева: «Важной частью нашей композиции стало стихотворение «Деревня старинная». Нам оно сразу понравилось, оно наполнено глубоким личностным смыслом, и в нем отображается уважение к своей малой родине, селу Знаменка. Автор называет наше село - «деревня былинная», и в каждой строчке чувствуется его связь с родной стороной».

Отвечая на вопросы ребят, девушки поделились, как они пришли к этой идее.

А начиналось все так... Глядя на изображения, которыми оформлены стены в коридорах профессиональными художниками, девушки задумались о возможности самим создать уникальную и вдохновляющую атмосферу в библиотеке методом художественной росписи стен.

Долго думали, размышляли, подбирали варианты для изображения, советовались, прорабатывали эскизы. Все казалось не тем...

Приняв участие в литературно-музыкальных композициях по творчеству Анатолия Кустова, девушки загорелись желанием создать композицию с портретом поэта-земляка. Обсудили это решение с руководителем проекта, заведующей библиотекой Баталовой Л.И., а также обратились к самому Анатолию Викторовичу. После получения одобрения от автора и руководства школы девушки погрузились в процесс творчества, от чего «получили огромное удовольствие!».

Выполненная художественная работа не только преобразила вид библиотеки, но и стала больше привлекать внимание посетителей к этому замечательному месту, вызывает желание больше читать.

А в творчестве Анатолия Викторовича Кустова каждый найдёт стихи для себя! И почувствует желание узнать больше о своей родине, ощутит гордость за свое родное село.

Екатерина Машукова, учитель

Стихи Анатолия Кустова о Малой Родине

Корушечка

Здесь даль светла безбрежная, За окнами – тайга. Поёт для всех по-прежнему Таёжная река.

> Бежит лугами сонными, Лаская берега, Журчит неугомонная Корушечка-река.

Корушечка, Корушечка - Студеная вода, И огурцы в кадушечках Хрустят как никогда. Корушечка - Черёмуховый рай, С черёмухой ватрушечки Поспели - не зевай.

Дымится банька старая:
- Подбрось-ка дров, браток,
Пусть дерево янтарное
Смолёный выжмет сок.

Поддай парку горячего, Чтоб захватило дух, Чтобы тоска щемящая Не поселилась вдруг.

Вдали застыла радуга, Гремит последний гром. Рябиновые ягоды Наполнились вином.

Как хорошо на родине, Как дышится легко. Под окнами – смородина И в кружках – молоко.

2014

Родительский дом

Я давно не бродил там, где рос, Среди рос и цветущих лугов. Там, где копны стоят, был покос И сенник, полный сена и снов.

Наклонился слегка старый дом, Часть ограды исчезла в печи, Здесь я рос, но родился - в другом, Где пустырь и одни кирпичи.

Где полынь разбежалась окрест, Здесь гонял я на речку гусей, И где в небе мне виделся крест Над разгульной Россией моей.

Затерялись те тропки в миру, Одиноко вороны кричат, Почернели на вечном ветру, А в леса улететь не хотят.

Я бродил, где родился и рос, Где колодец от жажды уснул, Где среди трёх нестарых берёз Родничок мне в глаза заглянул.

Ты прости меня, проданный дом, Каждый день моё сердце болит, И во снах, приходя, вижу: в нём Мой отец одиноко стоит...

2015

Знаменка

На Илге, тихой реченьке, Старинное село. Зарницами освечено И зорьками оно.

Здесь стежками - дорожками Устало бродит грусть. Красуется сережками Березовая Русь.

Сойду к реке, на лавинку, Водицы чуть попью Ну, здравствуй, моя Знаменка, Всех помню и люблю.

В жару закрыты ставенки, Все замерло вокруг... Как поживаешь, Знаменка? Надежный, верный друг.

В лесу созреют ягоды, Грибной прольется дождь. Придут - исчезнут тяготы: Без них не проживешь.

Присядем на скамеечку, Как в детстве, перед сном, Накинем телогреечку И вспомним о былом.

Столько лет прошло, столько зим... Далеко друзья, коих нет... Только в памяти мы храним Прошлых дней негасимый свет.

Малой Родины родники, Над лугами щебечет рассвет. Земляки, земляки, земляки, Лучше отчего дома нет.

2007

Знаменская рапсодия

Спят дома в туманной дымке, Бродит месяц над селом, И качает Илга льдинки-Льёт хрустальный перезвон.

Запоздала нынче верба -Лишь недавно отцвела: То теплом ласкали ветры, То вчера метель мела. Дым смолистый вьётся в небо, Гаснет месяц над селом. И щемяще пахнет хлебом, Пирогами и теплом.

Ты живи, живи, родная, Всем невзгодам вопреки. Нет другой такой, я знаю, Деревеньки у реки.

Ждут дома весенней трели. Жизнь надеждою полна. Отражается в капели Деревенская весна.

И влюбленные ребята По селу идут гурьбой, Как бродили мы когда-то И в снега, и в летний зной.

Спят дома в хрустальной дымке Бродит месяц над селом И качает Илга льдинки Под хрустальный перезвон...

Деревня старинная

В таёжные дали дорогой неблизкою Судьба нас с тобой позвала, Коварной мошкой, холодами сибирскими
Ты нас испытала сполна.

Здесь всё настоящее: любовь и страдания,

Душевные песни о женской судьбе. Любимая Знаменка, светом манящая, Мы сердцем своим присягаем тебе.

Над речкою тихою - деревня былинная, Качаются лодочки на легкой волне, Здесь многое пройдено дорогами длинными,

Душой прикипели мы к родной стороне.

Под ясными зорями - луга сенокосные, Вода родниковая, смородинный рай. Деревня старинная, открытыми окнами, Родная, рассветы над Илгой встречай.

2013

Утро сенокосное

Рассвет пришёл в хрустальной дымке Росою, окропив вокруг, И проскользнул, как невидимка, Через десятки глаз и рук...

Пропали вдруг и легкий холод, И сладость утреннего сна. О сенокосный вечный голод: «Коси коса - пока роса».

Ложатся травы в душный валик, Прокос свободен и ершист. Отец, косу бруском подправив, - Ну, сын, с почином, - прокричит.

> И я, впрягаясь в это дело, - Дай, Бог, удачи! - говорю. И за отцом шагаю смело, И сенокос боготворю.

> > 2012

Мама

Стоит наш домик у реки. И в окнах речка серебрится И солнце вечером садится На поле, там, где васильки.

Домой приедем погостить И вдоволь молока напиться. Ты, мама, нас пойми-прости. Нам всё труднее возвратиться.

У каждого своя семья, Своя работа и усталость, Но наше детство здесь осталось, Где солнце падало в поля.

Нам сварит мама суп грибной... Я завтра точно бы приехал, Да у меня и выходной... Но мамы нет. Теперь не к спеху...

Стоит наш домик у реки. Из окон речка серебрится. На поле, там, где васильки, Всё так же солнышко садится.

2016

Неделя детской и юношеской книги - 2025 в библиотеках Жигаловского района





Каждый год в конце марта и библиотекари, и юные читатели ждут встречи с интересной, захватывающей книгой, увлекательными конкурсами и викторинами, встречи с героями детских книг и их авторами. Именно в эти дни празднуют «Книжкины именины».

Праздник детства, праздник для писателей, издателей и библиотекарей, праздник любознательных детей и взрослых,





влюбленных в книгу, впервые прошел в марте 1943 года в Москве, в Колонном зале Дома союзов по инициативе Льва Кассиля и длился он тогда только один день. Этого оказалось мало и появилась «Книжкина неделя», в течение которой происходило общение детей с писателями и поэтами, с персонажами сказок и веселыми конкурсами.

Библиотекари Жигаловского района провели целую вереницу праздничных мероприятий в рамках празднования Недели детской и юношеской книги для своих читателей. Всего в библиотеках Жигаловского района прошло 54 мероприятия,

которые посетили более 300 детей.

24 марта состоялось открытие Недели детской книги в стенах Центральной детской библиотеки поселка Жигалово. В этот день ребята, учащиеся 3-4 классов Жигаловской школы №1, приняли участие во II Областной литературной акции единого действия «День чтения вслух», прошедшей под девизом «Читать, чтобы помнить о войне». Рассказ С.П. Алексеева «Матросское сердце» читала ребятам Екатерина Никифорова, заведующая Абонементом ЦДБ. Каждый день Недели детской книги был отмечен очередным ярким событием: в ЦДБ для ребят прошли литературные викторины, занятия кружка 3D ручки, Книжный фотомарафон!

В Тимошинской сельской библиотеке открытие Недели детской и юношеской книги состоялось 22 марта. В этот день в библиотеке собрались самые активные участники мероприятий и самые активные читатели года. Для них было показано театрализованное представление с участием главной героини многих русских народных сказок Бабы Яги, она наградила самых активных читателей и вручила им грамоты,

дипломы и сладкие призы!

Чиканская сельская библиотека подготовила для ребят цикл мероприятий в который вошли громкие чтения книг о войне, викторины и мастер-классы. Так в «День чтения вслух» библиотекарь Оксана Колпашникова читала ребятам рассказы из книги С. Алексеева: «Битва за Москву» и «Сто рассказов о войне». Вдохновленные рассказом «Лопата», дети нарисовали иллюстрации к этому рассказу, отражающие их переживания и авторскую мысль, показывающие труд простого человека, его вклад в победу. 26 марта в библиотеке состоялся информационный час-викторина «Богатыри земли Русской». Дети услышали рассказы о подвигах былинных богатырей. В этот день для ребят был организован мастер-класс «Прадеду посвящаю», в ходе которого они выполняли аппликации в форме цифры 9 - символизирующей день Победы 9 мая. Мастер-класс завершился чтением стихотворения А. Твардовского «Велика страна родная», посвященного необъятным просторам и богатой истории нашей Родины.

В Усть-Илгинской сельской библиотеке открытие Недели детской и юношеской книги состоялось 24 марта чтением рассказа Р.Погодина «Кони». Дети с интересом слушали рассказ о подвиге во время Великой Отечественной войны, который был совершен в тылу, а не на поле боя, за него не получали награды, но он был не менее достойный. В дни Недели детской книги ребята, учащиеся начальных классов стали участниками литературной викторины «Волшебное созвездие сказок Андерсена», дети с удовольствием отвечали на вопросы викторины и рисовали понравившихся героев. В

дни школьных каникул в библиотеке работала игровая зона «Ура! Каникулы! Игротека», где дети смотрели мультфильмы, играли в настольные игры и просто читали понравившиеся книги и журналы.

26 марта библиотекарь Тутурской сельской библиотеки Елена Рудых организовала для ребят в Неделю детской и юношеской книги мастеркласс, посвященных 80-летию Победы в Великой Отечественной войне «Бумажный голубь». Дети 1-3 классов мастерили бумажных голубей с пожеланиями мира и добра! Ребята приняли участие в литературной викторине «В гостьях у доброй сказки», отгадали загадки о литературных героях, узнали поговорки о книгах и чтении, рассказали о своих любимых книгах.

В Дальне-Закорской сельской библиотеке для детей был организован онлайн-марафон «Фото с любимой

книгой».

26 марта в рамках Недели детской и юношеской книги в Знаменской сельской библиотеке прошел литературный час «Книги военных лет». Во время мероприятия дети познакомились с литературой

военных лет, какие книги читали в годы Великой Отечественной войны их сверстники и какие книги есть в библиотеке для них сейчас. С большим энтузиазмом ребята читали военные стихотворения, после чего еще долго беседовали о смысле поэтический строк. После мероприятия ребятам был предложен для просмотра фильм о выдающихся земляках. Документальные фильмы могут сыграть важную роль в образовании и просвещении подрастающего поколения. Ребята выбрали фильм, посвященный авиаконструктору вертолётов Николаю Камову.

После просмотра так же было небольшое обсуждение. Каждый поделился своим мнением о самом запоминающемся эпизоде.

Неделя детской и юношеской книги закончилась, но мы не будем грустить, ведь в следующем году она снова придет и снова подарит нам волшебное незабываемое время общения с книгой. А пока давайте просто читать и любить книгу!

Надежда Климова, заведующая ЦДБ

в яблочко

13 апреля прошли районные соревнования по дартсу в зачет XXII Рабочей спартакиады Жигаловского района.

Дартс - это увлекательный полезный вид спорта. Это точный расчет поэтому меткий бросок, игра не только приносит моральное удовлетворение, и повышает общую но выносливость, улучшает движений, координацию внимание и память. спортивной площадке Жигаловской школы N_{00} встретились более 50 участников, продемонстрировав высокий уровень мастерства, ловкости

и спортивного духа. С первой минуты и до последнего броска в зале присутствовали одновременно азарт и волнение. Каждый участник был настроен на победу, но, несмотря на это, в зале царила дружеская атмосфера. Спортсмены смогли пообщаться друг с другом и немного отвлечься.

По итогам соревнований места распределились следующим образом.

Командное первенство:

Администрация МО «Жигаловский район» - I место;

УКМПиС - II место;

ПСЧ-48 - III место.

Первенство среди мужчин:

Машуков Павел (команда ПСЧ-48) - І место;







Молчанов Алексей (команда Администрация МО «Жигаловский район») - II место;

Бурков Сергей (команда УКМПиС) - III место.

Первенство среди женщин:

Серебренникова Оксана (лично) - І место;

Лебедева Юлия (команда Тутурское МО) - II место; Томшина Ксения (команда УКМПиС) - III место.

Поздравляем победителей! Эти соревнования - замечательная возможность для общения и дружеского взаимодействия между жителями нашего родного Жигаловского района!

Евдокия Наумова, ведущий специалист по информационной деятельности УКМПиС Фото автора

НАУКА, СПОРТ, ИСКУССТВО В ОДНОЙ ИГРЕ











шашки Кажется, логическая настольная игра для двух игроков, правила которой многие из нас усваивают еще в детстве, но это только на первый взгляд. На самом деле, шашки это сложная древняя игра, еще ее называют «матерью шахмат». Ведь здесь важно все: не только умение предугадать противника ходы спрогнозировать свои, но и знание теории. Эта игра

знакома всем нам: у кого-то это игра за семейным столом, у кого-то школьные воспоминания. Но... как только начнешь играть, вникнешь, и сразу становится ясно - это что-то особенное и вместе с тем захватывающее, целое искусство стратегии интеллектуальной битвы.

12 апреля прошел районный турнир по русским шашкам «Гамбит-2025». Настроенные победу шашисты - сосредоточенные мужчины и очаровательные девушки несколько туров сражались звание «Победитель», демонстрируя навыки и мышление. Соперничество и энтузиазм, но в то же время дружелюбие, море смеха, улыбок и нескончаемого позитива - этим всем была переполнена атмосфера Детской школы искусств, где проходили соревнования. Очень интересно и отрадно было наблюдать, как участники болеют и подбадривают друг друга.

Поздравляем победителей:

Возрастная категория - 10 лет и младше: Первенство мальчиков:

Рупасов Николай - І место;

Саврулин Максим - II место;

Рыбников Владисав - III место.

Возрастная категория - 10 лет и младше:

Первенство девочек:

Чувашова Алиса - І место;

Одногузова Полина - II место;

Пежемская Виктория - III место.

Возрастная категория - 11 - 15 лет:

Первенство юношей:

Веретенников Иван - І место;

Чапчиков Дмитрий - II место;

Лазарев Тимофей - III место.

Первенство девушек:

Котлярова Василиса - І место; Грозина Олеся - ІІ место; Мишарина Алина - III место. Возрастная категория - 16 лет и старше. Первенство мужчин: Лемзяков Константин - І место; Машуков Павел - II место; Серебренников Сергей - III место. Первенство женщин: Винокурова Людмила - І место;

Рудых Екатерина - II место; Карпова Анастасия- III место;

Пежемская Анастасия - III место.

Радость и удовлетворение победителей, уважение и поддержку получили со стороны всех участников. Что говорить?! Каждый шашист показал высокий уровень и проявил спортивный дух!

Яркие воспоминания и впечатления оставил турнир «Гамбит-2025».



Евдокия Наумова, ведущий специалист по информационной деятельности УКМПиС Фото Владимира Коношанова

ЧЕРНОЕ И БЕЛОЕ

Шахматы - это борьба, главным образом со своими ошибками (С. Прокофьев)

Шахматы - это одна из старейших и наиболее популярных настольных игр в мире. Шахматы являются не только увлекательным развлечением, но и спортивной дисциплиной, требующей стратегического мышления, концентрации внимания и силы воли.

Что такое шахматы сегодня? Игра, спорт или логическое мышление? Однозначный ответ дать нельзя. Каждый шахматист сам создает для себя оптимальную модель игрового поведения и, соответственно, оценивает свое отношение к шахматам.

о5 апреля на базе МДК «Восход» состоялся районный турнир по шахматам «ДЕБЮТ - 2025».

На турнир собрались и опытные шахматисты, и любители игры, за что организаторы высказали им особую признательность.

По сигналу судьи начались соревновательные баталии. Воцарилась напряженная тишина. Она иногда нарушалась негромким стуком переставляемых фигур, тихими репликами болельщиков. Естественно, подсказки сих стороны были запрещены, за этим внимательно следил главный судья Владимир Коношанов.

18 участников продемонстрировали феноменальную память, внимание, смекалку, математические способности, логику и нестандартное мышление.

В течение трех часов кипели шахматные баталии. Каждому игроку предстояло выдержать несколько партий, просчитывая ходы наперед и хладнокровно принимая решения. Естественно, шахматисты переживали, волнение у всех выражалось по-разному. Одни хмурили брови, кусали губы, другие, напротив, сидели со спокойным

выражением лица, но свои эмоции выдавали постукиванием пальцев по столу или перемещением «съеденных» шахматных фигур на столе. Победители не были известны до самого окончания соревнований. Лучшие в личном первенстве были выявлены в последних встречах. Борьба на черно-белых полях шла напряженная, каждый участник хотел принести очки в свою личную копилку.

Игры закончились. По итогам соревнований были выявлены следующие победители:

16 лет и старше. Женщины:

I место - Яровая Дарья;

II место - Винокурова Людмила; III место - Рудых Екатерина.











16 лет и старше. Мужчины: I место - Серебренников Дмитрий; II место - Лемзяков Константин; III место - Серебренников Сергей. 15 лет и младше. Девушки: I место - Дубинина Дарья; II место - Котлярова Василиса; III место - Карпова Анастасия. 15 лет и младше. Юноши: I место - Беликов Иван; II место - Нечаев Сергей; III место - Лазарев Тимофей.

Поздравляем победителей, призеров турнира и желаем дальнейших успехов!







Евдокия Наумова, ведущий специалист по информационной деятельности УКМПиС Фото автора

НАШЕ ЗДОРОВЬЕ В НАШИХ РУКАХ

Каждый год 7 апреля мир отмечает Всемирный день здоровья. Здоровье - высшая ценность жизни. С ним ничто не может сравниться - ни богатство, ни положение в обществе, ни известность. Всемирный день здоровья позволяет напомнить о важности душевного и физического здоровья, а также необходимости его своевременной профилактики.

В рамках этого дня 13 апреля в спортивном зале Жигаловской школы №2 состоялась акция «День здоровья», которую провели сотрудники Управления культуры, молодежной политики и спорта администрации МО «Жигаловский район» совместно со специалистами Жигаловской районной больницы.

На одной площадке зала проходили соревнования по Дартсу, где спортсмены соревновались в меткости и ловкости, на своем примере показывая важность физического здоровья. А между играми... Каждый дартсмен мог подойти к добрым и квалифицированным врачам, чтобы измерить артериальное давление, проверить уровень глюкозы в крови, уровень холестерина, а также получить важную информацию о том, как не допустить появления и развития многих заболеваний, о необходимости ежегодного медицинского обследования в целях раннего выявления и предотвращения проблем со здоровьем.

Во время активного и здорового дня организаторы раздавали участникам информационные буклеты, которые помогут сформировать привычку к здоровому образу жизни.

День здоровья - это возможность задуматься о собственном здоровье и здоровье окружающих. Это день, когда мы можем объединиться ради общей цели - создания более здорового и благополучного общества. Давайте использовать этот день как повод изменить свои привычки к лучшему, делиться знаниями о здоровье и вдохновлять друг друга на здоровый образ жизни. Этот день - возможность вспомнить, как важно заботиться о своем здоровье и благополучии окружающей среды. Здоровье для всех - это полноценная жизнь каждого человека в процветающем и устойчивом мире.





В конце концов, здоровье - самый ценный дар, который мы можем иметь.

Позаботьтесь о нем, и оно позаботится о вас!

Евдокия Наумова, ведущий специалист по информационной деятельности УКМПиС Фото автора









ТОЧНОСТЬ И СКОРОСТЬ

3 мая в спортивном зале школы №2 поселка Жигалово состоялись районные соревнования по стрельбе из пневматической винтовки «Жигаловская винтовка», посвященные 80 годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Организатором турнира выступило Управление культуры, молодежной политики и спорта администрации МО «Жигаловский район». Целью проведения соревнований являлось формирование у жителей района активной гражданской позиции, привлечение населения района к здоровому образу жизни, популяризация стрелкового спорта в районе.

В соревнованиях приняли участие лучшие стрелки Жигаловского района. Участников соревнований приветствовал Начальник Управления культуры, молодежной политики и спорта администрации МО «Жигаловский район» Сергей Бурков. В приветственном слове прозвучали пожелания всем хорошего настроения, честной спортивной борьбы и личных рекордов, а также он разъяснил условия соревнования и напомнил о соблюдении мер безопасности при обращении с оружием.

Мероприятие прошло на «Ура», четко и слаженно.





В командном зачете по стрельбе из пневматической винтовки I место завоевала команда УКМПиС, на II месте - команда Знаменское МО и III место - команда «Знаменка».

В личном зачете места распределились следующим образом.

Среди женщин самыми метки были:

I место - Серебренникова Оксана (команда с.Знаменка);

II место - Таркова Анна (команда Знаменской СОШ); III место - Солдатенко Оксана (команда УКМПиС). В личном зачете среди мужчин:

I место - Бурков Сергей (команда УКМПиС);

II место - Магдеев Сергей (Знаменское MO);

III место - Лосев Иван (Знаменское МО).

Победителям и призерам были вручены медали, кубок и памятные призы.

Занимайтесь спортом!

Способность побеждать самого себя, без сомнения, является самым ценным из всего, что дарит спорт.

Евдокия Наумова, ведущий специалист по информационной деятельности УКМПиС Фото автора







Профилактика заболеваний эндокринной системы. Почему важно проводить профилактику и своевременно лечить заболевания эндокринной системы

Проблемы с щитовидной железой Иркутской области

К сожалению, в Иркутской области наблюдается высокая распространенность заболеваний щитовидной железы, что связано с дефицитом йода в регионе. Практически все территории области относятся к йоддефицитным, что приводит к увеличению размеров щитовидной железы — так называемому зобу. С появлением современных инструментальных методов диагностики, таких как УЗИ, стало возможным более точно определять увеличение щитовидной железы и выявлять патологии.

Йодирование соли u профилактика заболеваний

Йодирование нашей Усольской соли **уже** проводилось в Советском Союзе, а в 1999 году было принято распоряжение по вопросам йодного дефицита. В настоящее время разрабатывается программа по всеобщему йодированию соли, что может значительно улучшить ситуацию. Употребление морепродуктов и йодированной соли может стать эффективным решением проблемы.

Профилактические меры, позволяющие снизить риск возникновения эндокринных заболеваний:

Придерживайтесь сбалансированной диеты, богатой фруктами, овощами, цельнозерновыми продуктами, нежирными белками и полезными жирами.

Ограничьте потребление сладких продуктов и напитков, поскольку чрезмерное потребление сахара является фактором риска таких заболеваний, как диабет и ожирение.

Контролируйте вес и регулируйте уровень гормонов за счет физической нагрузки. Стремитесь к хотя бы 150 минутам аэробных упражнений средней интенсивности в неделю, а также занятиям по укреплению мышц.

Поддерживайте здоровый вес, чтобы снизить риск возникновения эндокринных заболеваний, связанных с ожирением.

Практикуйте методы снижения стресса, такие как медитация и йога, чтобы снизить уровень гормонов стресса.



Обеспечьте себе 7-9 часов качественного сна в сутки, чтобы поддержать общее состояние здоровья и гормональный баланс.

Откажитесь от употребления алкоголя, чтобы предотвратить повреждение печени и гормональные нарушения. Отказ от табачных изделий или отказ от них снижает риск заболеваний щитовидной железы и проблем надпочечников.

Посещайте эндокринолога минимум 1 раз в год, чтобы следить за своим здоровьем, особенно если у вас в семейном анамнезе есть эндокринные заболевания.

Убедитесь, что вы прошли прививки, в том числе от предотвратимых заболеваний, таких как эпидемический паротит, краснуха и гепатит В, которые могут отрицательно повлиять на работу эндокринной системы.

Меры профилактики эндокринных заболеваний предполагают выбор образа жизни, который общее поддерживает состояние здоровья и гормональный баланс. Очень важно проконсультироваться с медицинским работником получения индивидуальных рекомендаций и регулярных осмотров, чтобы следить за своим своевременно здоровьем и выявлять любые потенциальные проблемы.

Павел Поленов, главный врач ОГБУЗ Иркутский областной центр общественного здоровья и медицинской профилактики

Учредитель: Администрация муниципального образования «Жигаловский район»
Адрес учредителя, редакции, издателя: 666402, Иркутская область, Жигаловский район, п. Жигалово, ул. Советская, 25
E-mail: secretar@irmail.ru, тел./факс: 8(39551)3-21-69
Официальный сайт: http://жигаловский-район.рф/

За содержание материалов и объявлений редакция ответственности не несет.

Свидетельство о регистрации СМИ: ПИ №ТУ38-00954 от 29.05.2017г., Свидетельство о регистрации СМИ: ПИ №1 у 38-00954 от 29.05.2017г., выдано Управлением Роскомнадзора по Иркутской области Адрес типографии: 664020, Иркутская область, г. Иркутск, ул. Новаторов, 3, ООО «Типография «Иркут», тел.: 8(3952)48-17-53, 8(3952)203-523 Тираж: 2000 экз.
Главный редактор: С.В.Стрелова Верстка: Е.М.Рудых